

# 昨日,全市124所初中全面复学

实行错峰上下学 上课期间学校采取封闭管理

记者 熊大平 通讯员 傅祖斌

“不要牵手,前后排队保持一米距离。”昨天早上7点20分,在咸宁实验外国语学校(简称外校)门口,迎来开学的同学们兴高采烈的来到学校,值周老师正在维持入校秩序。

全市初中非毕业班70511名学生迎来本学期开学第一天,至此,全市124所初中学校已全面复学。

## 外校:三个通道错峰上下学

“学生开学很兴奋,见了面有说不完的话,老师就是要时刻提醒学生保持社交距离。”咸宁实验外国语学校办公室主任余琼介绍,早上6点半就已经有学生到校,老师们更是早早的候在校门口,30余米长的入学通道,间隔三五米就有一名值周教师,提醒学生排队、保持距离,是老师们说的最多的话。记者在该校看到,校门口分为三个通道,每三个班一个固定通道。实行错峰上下学,学生上课期间学校实行封闭管理。早上,从高年级到低年级依次从7点到8点,每个年级有20分钟入校时间。学生入校要在校门口接受红外线测体温,进入教室,还要接受晨午检。下午从14点到14点30分三个年级依次入校。

虽然当前疫情有所缓解,但是学校关于学生体温检测和健康管理的要求依然没变。“虽然没有九年级复学时的紧张,但是严把入校关依然不能松懈。”余琼表示,疫情常态化是学校管理的重点,因此,学生入校都需要提交《学生家长健康承诺书》,入校测体温,体温异常将被带进健康观察室,再次检测体温仍异常者,将逐级上报,学校将通知指定医院接走体温异常学生。

为了防止学生聚集,咸宁实验外国语学校设置楼层管理员,规划几条线路,指定班级在指定路线通行,同时还划分了学生公共活动区域。和之前初三复学不一样的是,原来的A、B班均合并为疫情之前的班级,学生也不用全天候封闭在校就餐。



## 温中:食宿安全仍严控把关

“七年级分入新班的同学,记得看清班级教室所在位置。”昨日一早7点不到,温泉中学的老师们分别驻守在东西校门、教学楼,指引学生有序入校。

今年该校七年级由原来的15个班扩展为17个班。帮助分入新班级的同学找到新教室,也是楼层管理员的职责。为此,该校在各教学楼层增加楼层管理员,由教师担任,还增加学生文明礼仪岗,对学生课间活动进行督促和劝导。

不同于其他初中学校,该校部分托管部学生在校就餐和住宿,因此在副校长雷宗刚看来,学生就餐和住宿

安全仍然不能松懈。除了对学生体温检测,每天还要对食堂管理服务人员进行体温检测,建立食品安全台账,学生错峰就餐。禁止外来人员进出宿舍,万一要进宿舍的,要严格执行体温检测登记制度。同时食堂、宿舍每日消毒通风。

开学第一课上,七八年级学生共同观看了《咸宁市开学第一课》。该校在落实前期九年级复学防控措施的基础上,还根据高温天气特点,开展防溺水、防剧烈运动等安全教育。七年级学生小王表示,尽管开学复课时间不会很长,但是他们依然很期待校园生活。



## 全市召开2020年高考中考工作会议

# 今年高考将设置备用防疫考场

本报讯(记者 熊大平) 24日,全市召开2020年高考中考工作会议,今年全市有近两万考生参加高考,各考点将根据比例增设备用防疫考场。

今年全市普通高考19801人报考,其中普通生15725人,中职(技能高考)4076人。温泉考区4146人,含普通高考2097人、中职2049人。全市共设14个考点,其中温泉城区3个,咸安、嘉鱼、通城、崇阳、赤壁各2

个,通山1个。

会议总结了去年的高考经验,要求今年高考在去年的基础上,强化疫情防控、考风考纪、考试管理、安全保障,确保今年高考、中考工作平稳顺利。

会议明确,各县市区教育局、招生考试机构要通过多种渠道宣传,提高考生及考试工作人员的公共卫生知识水平、健康意识和自我防护能

力,告知考生和家长应采取的有关措施;对于考生、考试工作人员出现的焦虑、焦躁情绪,各地要在考前进行心理疏解和辅导,缓解压力。

会议要求,各地教育部门协同卫生健康部门制定组考防疫实施方案和应急处置预案。配齐配足防疫所需人员、设施设备和物资物品,明确防疫工作职责,卫生健康部门要为当地每个考生配备一名负责防疫常规工作和突

发事件处理的副主考和专业人员。准备好备用防疫考场,原则上按10:1的比例设置,确保每个考点不少于3个。

会议强调,各县市区招考机构要在考务培训中增加疫情防控和公共卫生突发事件应急处置等内容,考试工作人员应掌握防疫基本技能和考点内处置流程。各考点要备足备齐防疫物资。考前,考点要组织考试工作人员、考生进行包括入场体温检测、突发异常情况处置在内的全过程模拟演练。调试设备,熟悉检测操作;熟练掌握突发事件应急处置方法和程序。